附件4

鹰潭市2024年事业单位引进（招聘）高层次人才招聘考试报考指南
    一、考试安排
（一）网上报名：2024年6月29日9：00－7月7日17:00；

（二）公布取消、核减的岗位：2024年7月9日；

（三）网上改报：7月10日9:00至17:00；

（四） 打印笔试准考证：7月17日9:00至7月19日17:00；

（五）笔试面试时间、地点见笔试准考证和面试通知书。

    二、专业要求

（一）招聘岗位条件中的学科专业按照《学科专业目录汇编》（见附件5）设置，专业名称后括号中的数字为学科专业代码。报考人员所学专业名称和代码必须与招聘岗位要求一致，请特别注意区分学术硕士和专业硕士代码。专业要求为大类的，考生所学专业只要符合其中任何一个分类目录，即可报考。
若报考人员所学专业未列入《学科专业目录汇编》的，可以选择招聘岗位中的相近专业报考，其所学专业须与报考岗位要求专业的学科或专业学位类别相同，且主要必修课程基本一致，并在资格审核时提供招生简章、毕业证书、所学专业课程成绩单（须毕业院校的教务处或研究生院盖章）、毕业院校专业设置的说明等材料，由招聘单位在资格复审阶段按有关规定进行专业认定。对含有两个以上培养方向的专业，如招考岗位已明确具体培养方向的，报名人员须符合具体培养方向方可报名。如专业目录中的“（120202）企业管理（含财务管理、市场营销、人力资源管理）”，其岗位条件为“企业管理（财务管理方向）”，那么专业中市场营销、人力资源管理方向的不可报名。除专业目录有列出培养方向的专业外，其他毕业证上的专业名称后面以括号等形式列出的培养方向不能作为报名专业的依据。

（二）往届毕业生中新旧专业名称不一致的，可对照《普通高等学校本科专业目录新旧专业对照表》，按照对应的新专业名称进行报考。

三、关于非最高学历专业报考问题
报考人员可使用非最高学历专业报考，以非最高学历专业报考的，需提供符合招聘岗位对应层次专业所要求的毕业证书、学位证书。
四、关于在读的非应届毕业生报考问题

（一）国内高校在读的非应届毕业生报考问题

在全日制普通高校就读的非2024年应届毕业生不得报考；在全日制普通高校脱产就读的非2024年应届毕业的第二学士学位人员、研究生也不能以已取得的学历、学位证书报考。

（二）尚未取得国（境）外学历学位在读人员报考问题

国（境）外学历学位的在读人员既不能以其尚未取得的国（境）外学历学位证书进行报考，也不能以其已取得的其他学历学位证书进行报考。在报名截止日前尚未取得国（境）外学历学位证书的人员均视为在读人员。

五、关于岗位条件中的年龄要求

    岗位要求年龄为28周岁及以下的，报考人员须为1995年6月25日（含）以后出生；30周岁及以下的，须为1993年6月25日（含）以后出生；35周岁及以下的，须为1988年6月25日（含）以后出生。
六、关于“两个同等对待”政策

面向社会招收的住院医师如为普通高校应届毕业生的，其住培合格当年在医疗卫生机构就业，按当年应届毕业生同等对待；经住培合格的本科学历临床医师，按临床医学、口腔医学、中医专业学位硕士研究生同等对待，其住培合格证书中的培训专业应当与招聘岗位的专业要求相一致。
七、关于机关、事业单位正式在编人员报考要求

机关、事业单位正式在编人员报考，需按干部人事管理权限在资格审查时提供单位出具的同意报考证明，不得隐瞒实情进行报考。

八、关于有服务期要求且仍在服务期内的机关事业单位正式在编人员报考问题

网上报名结束前与所在单位未解除人事（聘用）关系的不得报考（以编办办理下编手续时间或解除聘用合同书签订时间为准）。

九、关于限“中共党员”问题

报考限“中共党员”的岗位，“中共预备党员”也可报考。资格审查时须提供所在党支部出具的党组织关系证明，考察时将对入党档案材料进行复审。
十、关于学生干部
报考限“在高校学习期间担任校、院、班级主要学生干部”的岗位，主要学生干部具体为：校院两级学生团组织书记、副书记、各部门主要负责人；校院两级学生会主席团成员、各部门主要负责人；有明确指导单位的校级学生社团主要负责人；学生党支部支委；班级班长、团支书。

资格审查时须提供由学生学习期间所在校团委（团工委）、学生工作部（处）、研究生院（研究生工作部）或二级学院（系）党委（总支）、团委（总支）开具的在高校学习期间担任主要学生干部证明或者聘书。
十一、关于2024年毕业的定向生、委培生报考问题

2024年毕业的定向生、委培生不得报考。



