附件3：
招聘单位简介

饶平县上饶卫生院位于饶平北部，是一所集医疗、预防、保健于一体的综合型乡镇卫生院，承担着上饶镇及周边地区常驻人口的医疗、预防保健公共卫生、计划生育技术指导、康复和卫生行政等工作，同时负责对辖区内有34所村卫生站的业务指导和人员培训等工作；卫生院设有普通内外科门诊室、中医骨伤科门诊室、发热诊室、肠道门诊、妇产科门诊室、药房、治疗室、B超室、放射室、检验室、心电图室、中医馆、公共卫生服务区、计免门诊室、犬伤门诊室等主要业务科室，同时设有住院部。
饶平县饶洋卫生院，地处饶平县北部山区的饶洋镇，位于饶平县饶洋镇工卫路25号，始建于1971年3月。占地面积1.38万平方米，建筑面积4600㎡。全镇常住人口约4.8万人，饶洋卫生院在饶北山区6镇中，技术力量、服务能力、医疗设备配备相对较先进，人才结构完善合理，是潮州市乡镇卫生院示范卫生院，服务范围担负着全镇及外来人口群众的基本医疗、预防保健、全科医疗突发公共卫生事件及危急重症病人的救治工作，业务辐射饶北几镇，毗邻大埔县双溪镇、福建省诏安县九峰镇、秀篆镇、下割镇等约10万人，是服务半径较大，作用较强的乡镇卫生院，本院与广州市工伤康复医院，潮州市中心医院均有合作协助，是潮州市医保定点医院。核定编制床位34张，设有住院部、公卫组、防疫组、中药房、西药房、妇幼门诊、中医馆、内儿科门诊、中医门诊、口腔科门诊、化验室、B超室、心电图室、放射科等辅助科室。

饶平县建饶卫生院位于饶北山区，始建于1962年，占地面积2660平方米，业务用房1101平方米。建饶卫生院，是一所集医疗、预防、保健与一体的综合型乡镇卫生院，全镇共有村卫生站10个，村医10人。主要承担全镇群众的基本医疗卫生和基本公共卫生服务，同时负责对村卫生站的业务指导和人员培训等工作。卫生院配有6张床位，设有预防保健科、全科医疗科、内科、外科、中医科、中西医结合科、精神卫生等科室。现有设备为彩色超声诊断仪1台，自动血生化分析仪1台，全血细胞分析仪1台，尿液分析仪1台，12导联心电图1台，心电监护仪1台。能开展血尿常规，血型检测，HIV检测，乙肝两对半，肝肾功能、血脂等检验项目，基本能满足群众就诊的需求。卫生院以“家庭医生签约”为依托，为辖区居民提供专业化、个性化的基本公共卫生服务和基本医疗服务。

饶平县新塘卫生院创建于1975年，位于广东省潮州市新塘乡新塘新塘镇政府附近，服务于辖14个村委会，78个自然村，人口21236人。医疗、预防、保健、康复等、综合性医院。地面积1109.12平方米，建筑总面积900平方米，现有业务用房884.17平方米。医院在岗人员20人，其中具有高级职称以上1人，中级职称1人，初级职称13人，非医技4人（其中后勤2人）等。

饶平县汤溪卫生院成立于1966年，初名汤溪卫生所。卫生院位于饶平县汤溪镇付坝街26号。现有医师共3人（执业助理医师2人、执业医师1人），其中全科医生2人，护士3人。汤溪卫生院位于饶平县中部山区，共13个行政村，49个自然村，设置13个村卫生站，驻村医生13人，承担着辖区内1.1万农民群众的基本医疗、预防保健、健康教育、计划生育、基本公共卫生服务等职能。

饶平县浮滨卫生院始建于1968年，是潮州市医保定点医院，服务人口超2万人，现有职工30人。我院地处浮滨镇区内，全院占地面积为1120平方米，建筑面积1850.04平方米，现有两幢门诊楼，开展中西医门诊、中医馆、计免门诊和国家基本公共卫生服务等。

饶平县浮山中心卫生院位于中央苏区县——饶平中部丘陵山区的浮山镇，是一所为群众提供安全、有效、方便、价廉的基本医疗服务、基本公共卫生服务和村卫生站管理的中心卫生院，担负着本镇及周边乡镇（东山、浮滨、汤溪、新圩）的医疗服务工作。开设的诊疗科目有：预防保健科、全科医疗科、内科、外科、妇产科、儿科、口腔科、医学检验科、医学影像科、中医科、中西医结合科。开放床位50张，院内设有住院内外科、妇产科、120基层急救站、防疫科、耳鼻咽喉科、中医馆，B超室、心电图室、化验室，中西药房，放射室、供应室、手术室、专家门诊、病案室等科室。开展住院分娩、剖腹产、无痛人流、卵巢畸胎瘤切割术、子宫肌瘤切除术、疝气修补术、甲状腺瘤切除术、骨科外伤内固定术、阑尾切割术、等外科手术。120院外急救、急诊、综合内外科等相关疾病治疗，同时做好各种慢性病的治疗，医养结合、临床关怀等。配备心电 图机、心电监护仪、全自动生化仪、彩色多普勒超声诊断仪、数字化X线拍片机（DR）、胎心监护仪、自动控制压力蒸汽灭菌器、尿液分析仪、电动吸痰机、定量荧光免疫检测仪、全自动自控洗胃机、五分类血液细胞分析仪等设备。卫生院集预防、医疗、保健、康复、健康教育、计划生育技术指导为一体的有效、经济、方便、综合、连续的基层卫生服务机构。在做好医疗服务的基础上，开展以人民群众健康为中心、家庭为单位、社区为范围、需求为导向、以妇女、儿童、老年人、慢性病人、残疾人为重点的公卫工作，较好地为辖区周边居民提供医疗服务。

饶平县新圩卫生院成立于1965年，位于饶平县新圩镇镇区桥头团结路45号，卫生院占地面积约7311平方米，建筑面积约1558平方米，设有内外科门诊、妇科门诊、中医馆康复理疗、中西药房、放射室、检验室、心电图、B超室等科室。新圩卫生院连续五年被卫健局评为“先进单位”。职能：为人民身体健康提供医疗与预防保健服务。承担本镇医疗、预防、保健、康复、计划生育技术指导和卫生行政等工作。为人民身体健康提供医疗与预防保健服务。

饶平县樟溪卫生院始建于1985年，属公益一类事业单位，服务人口约2万人，职工36人，设置有内科、小外科、中医馆、预防接种门诊等科室，卫生院秉承“为人民服务”的宗旨，扎实开展基本医疗服务、国家基本公共卫生服务工作，着力加强基础设施建设、发展特色专科、培养专业技术人才、开展新技术、提升医疗装备水平，不断提高医院综合服务能力和水平;卫生院于2023年加入饶平县医共体总医院体系，同时也积极同上一级医院联合开展义医义诊活动，极大提高了辖区内的群众知名度。

饶平县海山卫生院创建于1958年，医院位于海山黄隆车站旁，是集预防保健,医疗服务,卫生行政管理为一体的一级甲等综合医院，是全镇近八万人口的医疗卫生服务中心，肩负全镇医疗、急救、计划生育、预防保健、疾病控制,村医管理等任务。院区学科门类齐全，专科特色明显，开设病床48张，设有内科、外科、中医科、妇科、儿科、全科医疗科、眼科、五官科、康复科、预防接种门诊、公共卫生服务办公室、X光科、检验科、B超室、电子胃镜室、心电图检查室、脑电图室、手术室等科室。2010年开始，我院开设眼科特色科室，开展白内障超声乳化摘除+人工晶体植入术近2千例，服务范围辐射周边乡镇，手术效果显著，受到群众的一致好评，取得较好的社会效益。

