附件1

面试资格审查须提交的材料清单

进入面试人选资格审查范围的人员，须按照考录公告及报考指南提交以下材料：

1．2025年全日制院校应届毕业生需要提交以下材料：

（1）学生证及学校核发的就业推荐表或就业协议书（指已与用人单位签约的大学生）原件及复印件，学历学位证书已经发放的要一并提供。以辅修专业报考的，需由学校教务部门开具所学专业情况证明，并须注明能够取得的学历学位。
（2）《报考公务员诚信承诺书》（本人签字）、《录用公务员报名登记表》（特别注意：家庭成员及主要社会关系一栏如报名时填写人员不齐全、工作单位及职务不规范的，必须在填写完整规范后提交，在右下角处本人签字）。
（3）笔试准考证原件及复印件。

（4）有效期内的身份证原件及复印件。

（5）近期同底版1寸免冠彩色照片4张（须与网上报名的照片同一底版，照片背面用圆珠笔注明姓名、笔试准考证号等信息，照片不得穿着有明显职业特征的服装，不得过度美颜）。
2．非2025年全日制院校应届毕业生需要提交以下材料：

（1）国家承认的学历证书（须在2024年11月8日前取得）原件及复印件。

（2）有学位要求的还要出具国家承认的学位证书（须在2024年11月8日前取得）原件及复印件。

（报考限制专业或有学位要求的，必须与公告规定的专业或学位要求一致。）

（3）有工作单位的，提交有用人管理权限部门或单位出具的同意报考证明（具体式样见参考材料）。对开具所在单位同意报考证明确有困难的在职人员，经招录机关同意，也可在体检和考察前提供。现工作单位与报名时工作单位不一致的，应出具与原单位解约的证明材料和现工作单位的劳动合同及同意报考证明。报名时无工作单位、现在有工作单位的，应出具现工作单位的劳动合同及同意报考证明。已与报名时所在的工作单位解约或辞职、目前无工作单位的，应出具原单位解约证明材料并做出书面说明。自报名时起至今无工作单位的，须作出书面说明。

（4）《报考公务员诚信承诺书》（本人签字）、《录用公务员报名登记表》（特别注意：家庭成员及主要社会关系一栏如报名时填写人员不齐全、工作单位及职务不规范的，必须填写完整规范后提交，在右下角处本人签字）。

（5）笔试准考证原件及复印件。

（6）有效期内的身份证原件及复印件。

（7）近期同底版1寸免冠彩色照片4张（须与网上报名的照片同一底版，照片背面用圆珠笔注明姓名、笔试准考证号等信息，照片不得穿着有明显职业特征的服装，不得过度美颜）。

3．除根据上述情形提供相应材料外，还应根据自身情况提供如下材料：

（1）已取得国家承认的学历（学位）证书的，须提供教育部学历证书电子注册备案表、中国高等教育学位在线验证报告。（https://www.chsi.com.cn/，中国高等教育学生信息网查询打印）

（2）报考要求“通过国家统一法律资格考试，取得《法律职业资格证书》”职位的，应同时提供《法律职业资格证书》原件及复印件（2017年之前取得的，须同时提供证书正本、副本原件及复印件；通过国家统一法律职业资格考试但尚未取得证书的考生，应提供由有关部门出具的成绩单及相关证明材料）。资格（资质）证书应于2025年9月30日前取得。

（3）取得国外学历学位证书的留学回国人员和在港澳台取得学历学位的人员报考公务员的，除需提供现场资格审查时所要求提供的有关材料外，须提供国（境）外学位证书及有资质的机构出具的翻译材料，2025年9月30日前，应当提供国家教育部门出具的学历认证材料。学历认证有关事项可登录教育部留学服务中心网站（http://www.cscse.edu.cn）查询。

（4）以“退役军人”或者“高校毕业生士兵”身份报考的，应提交证明其为山东户籍的户口簿或山东生源证明材料、中央军委政治工作部统一制作的《中国人民解放军退出现役证书》、《中国人民武装警察部队退出现役证书》原件及复印件（此前制发的《中国人民解放军义务兵退出现役证》、《中国人民解放军士官退出现役证》、《中国人民武装警察部队义务兵退出现役证》、《中国人民武装警察部队士官退出现役证》具有同等效力）。其中，服现役满五年的高校毕业生退役军人除提供以上材料外，还须提供由县级及以上退役军人事务部门加盖公章，国家承认的高等学校毕业证书复印件。

（5）以在全国各军队院校取得的学历证书报考的，应满足在全国各军队院校学习，获得教育部门认可的军队院校学历证书的人员就读时必须为现役军人，报考时须提供当年军人服役证明；在全国各军队院校学习，获得教育部门认可的国民教育序列学历证书的人员，当年必须参加全国统一招生考试、经省级招生部门录取；其他获得教育部门认可的军队院校学历证书、国民教育序列学历证书的人员，须符合《中国人民解放军院校学历证书管理暂行规定》等有关政策规定，应提供正当途径入学、正规方式毕业的相关政策依据和证明材料。

（6）2023年、2024年普通高校毕业生报考“应届毕业生”职位的，应审查其档案所在部门对其就业情况的说明。同时，应提交书面承诺：考生本人系国家统一招生的普通高校毕业生，离校时和在择业期内未落实过工作单位，未签订劳动合同，档案仍保留在原毕业学校，或者保留在各级毕业生就业主管部门（毕业生就业指导服务中心）、各级人才交流服务机构和各级公共就业服务机构。（取得国（境）外学位的留学回国人员，报考面向应届毕业生职位的，也应作出书面承诺。）

（7）报考职位政治面貌要求为中共党员（含中共预备党员）的，应提交所在党组织出具的党员身份证明。

其他未尽事宜可咨询招录机关，联系电话：0539-5256810。


