天津市2025年招募高校毕业生到基层

从事“三支一扶”工作政策问答

一、什么是高校毕业生“三支一扶”计划？

答：“三支一扶”计划是引导和鼓励高校毕业生面向基层服务工作的一个重要组成部分，是国家的基层服务项目之一。我市自2006年起实施“三支一扶”计划，每年招募高校毕业生到农村基层从事支教、支农、支医和帮扶乡村振兴工作，服务期限2年，一般从当年的9月1日开始，至第三年的8月31日结束。

二、实施“三支一扶”计划有何重要意义？

答：实施“三支一扶”计划，鼓励和引导高校毕业生到农村去、到基层去、到祖国和人民最需要的地方去建功立业，有利于培养造就经过基层实践艰苦磨练、对人民群众怀有深厚感情的党和国家需要的多方面人才，巩固党的执政基础；有利于缓解基层人才匮乏的状况，有力推动乡村振兴战略的实施；有利于帮助高校毕业生树立正确的择业观念，拓宽高校毕业生就业渠道。

三、我市“三支一扶”计划由哪些部门组织实施？

答：我市成立“三支一扶”工作领导小组，由市委组织部、市人社局、市教委、市财政局、市农业农村委、市水务局、市卫生健康委、团市委组成，负责全市“三支一扶”工作的总体规划、协调和指导，领导小组下设协调管理办公室（简称市“三支一扶”办），设在市人社局，各涉农区的“三支一扶”办设在区人社局。

四、我市“三支一扶”人员在服务期间享受哪些补贴？标准是多少？如何发放？

答：在“三支一扶”岗位服务的高校毕业生，每月发放工作生活补贴，按照国家和我市有关政策缴纳社会保险和住房公积金，服务满6个月的“三支一扶”人员，享受一次性安家费补贴。工作生活补贴根据物价、同岗位人员待遇水平等动态调整，目前标准为第一年服务期每人每月4500元，第二年服务期每人每月5000元。一次性安家费补贴目前标准为3000元。

五、“三支一扶”人员服务期间享有哪些权利？

答：“三支一扶”人员在服务期间享有与服务单位正式人员同等的办公和住宿等基本工作生活条件；享有与服务单位正式人员同等的休假待遇；可参加服务单位组织的业务培训和交流活动；服务期满考核合格的，经市“三支一扶”办审核，取得《高校毕业生“三支一扶”服务证书》，享受相关优惠政策。

六、“三支一扶”人员服务期间承担何种义务？

答：“三支一扶”人员在服务期间，应按照规定时间到岗服务，服从服务单位的管理和根据工作需要进行的岗位调整；严格遵守国家法律、法规和专业规章，遵守服务单位的规章制度；爱岗敬业，尽职尽责地完成服务单位交办的工作任务；因正常休假离开服务单位的，应与服务单位保持联系；服务期满，应参加考核，并递交工作总结；离岗前须做好相关的工作交接。

七、支医“三支一扶”人员有何特殊政策？

答：从2010年起，对支医的“三支一扶”人员实行以下优惠政策：

（一）到基层医疗机构服务的医学专业“三支一扶”人员，两年服务期的第一年为试用期，试用单位为本地区二级以上医院或医疗水平最高的乡镇卫生院。

（二）试用单位为其安排合适的岗位，提供必要的生活条件，并确定年资较高、临床经验丰富的执业医师指导他们开展临床工作，提高他们的临床知识和技能。

（三）支医“三支一扶”人员试用期间，执行“三支一扶”计划有关管理规定，享受“三支一扶”人员的各项福利待遇。

（四）支医“三支一扶”人员试用期满后，区卫生健康部门应帮助他们办理参加执业医师资格考试的有关手续，确保他们能够顺利参加考试，为他们到基层医疗机构独立开展临床医疗活动创造条件。

（五）支医“三支一扶”人员试用期满后，安排到招募时报考的基层医疗机构开展支医服务。未通过执业医师资格考试的，区卫生健康部门应帮助他们办理参加第二次执业医师资格考试的有关手续。

八、我市“三支一扶”人员服务期满后可享受哪些优惠政策？

答：（一）支持从服务期满“三支一扶”人员中定向考录公务员。期满考核合格“三支一扶”人员在服务期满后1年内，符合相关政策规定且本人自愿的，经原服务单位推荐，可参加1次选调生统一招考，同等条件下优先录用。相关区基层事业单位公开招聘时，应根据实际拿出一定数量或比例的岗位，对“三支一扶”服务期满考核合格的人员进行专项招聘，并增加工作实绩在考察中的权重；市属事业单位公开招聘时，同等条件下可优先聘用“三支一扶”服务期满考核合格的人员；“三支一扶”人员服务期满且考核合格，其服务单位为事业单位且有岗位空缺的，可直接聘用，并签订统一印制的《天津市事业单位聘用合同书》（一式3份，1份存入个人档案）；对被聘用的“三支一扶”人员，不再约定试用期。

（二）支持继续学习深造。期满考核合格的“三支一扶”人员，三年内参加全国硕士研究生招生考试的，初试总分加10分，同等条件下优先录取。已被录取为研究生的应届毕业生参加“三支一扶”计划的，学校应为其保留入学资格。高职（高专）毕业生参加“三支一扶”计划服务期满考核合格的，经本人申请，可免试入读我市成人高等学历教育专科起点本科。服务期满“三支一扶”人员，符合《天津市学生资助资金管理实施办法》规定的，可享受学费补偿和助学贷款代偿政策。本科及以上学历毕业生参加支医服务的，期满且考核合格后由区级卫生健康主管部门统一安排参加住院医师规范化培训。推动“三支一扶”计划与基层青年干部队伍、人才队伍建设规划相衔接，对扎根基层的“三支一扶”计划服务期满人员在职称评定、人才项目选拔、进修学习、参加学术会议等方面优先考虑。

（三）促进多渠道就业创业。各级公共就业和人才服务机构要将“三支一扶”人员就业推荐工作作为开展公共服务的重要内容，提供就业创业所需的政策咨询、能力测评、就业培训等就业服务。对在公共就业和人才服务机构存档暂未就业的“三支一扶”人员，由专人负责，实行“一条龙、一对一”的就业推荐服务。及时将有创业意愿的服务期满人员纳入创业引领行动，提供创业培训、孵化等服务，鼓励创办家庭农场（林场）、农民合作社，按规定落实扶持政策。参加“三支一扶”计划前无工作经历的人员期满且考核合格的，2年内在参加机关和企事业单位考录（招聘）、自主创业、落户、升学等方面可同等享受应届毕业生相关政策。

（四）其他优惠政策。“三支一扶”人员被我市党政机关和事业单位正式录用（聘用）的，其服务年限计算工龄、社会保险缴费年限，接收单位按照所任职务（所聘岗位）比照同等条件人员确定工资待遇。从事专任教师工作且服务期满考核合格支教人员的服务期计算教龄。进入企业工作的，其服务年限与其在企业工作的社会保险缴费年限合并计算。服务期满时进入企事业单位工作的，为本科学历且所学专业与现岗所从事专业一致或相近的，录用后用人单位可直接自主聘用为初级专业技术职称（“以考代评”的系列除外）；服务期满时为专科学历且所学专业与现岗所从事专业一致或相近的，录用1年后用人单位可直接自主聘用为初级专业技术职称（“以考代评”的系列除外），以后晋升中高级职称时，同等条件下优先推荐。

九、天津市东西部协作和对口支援的45个地区有哪些？

答：（一）甘肃省（7市州，34个县市区）

1.甘南藏族自治州（8县市）：合作市、玛曲县、临潭县、舟曲县、卓尼县、夏河县、迭部县、碌曲县

2.庆阳市（7县）：环县、镇原县、庆城县、宁县、合水县、华池县、正宁县

3.天水市（6县区）：张家川回族自治县、秦安县、麦积区、清水县、甘谷县、武山县

4.平凉市（5县区）：静宁县、庄浪县、灵台县、崆峒区、泾川县

5.白银市（3县）：景泰县、会宁县、靖远县

6.兰州市（3县）：永登县、榆中县、皋兰县

7.武威市（2县）：天祝藏族自治县、古浪县

（二）新疆和田地区（3县）

策勒县、于田县、民丰县

（三）西藏昌都市（4县区）

江达县、丁青县、卡若区、贡觉县

（四）青海黄南藏族自治州（4县市）

同仁市、尖扎县、泽库县、河南蒙古族自治县

十、今年高校毕业生如何报名参加“三支一扶”计划？

答：市“三支一扶”办通过市人社局官网、天津市人才服务中心网站等媒介发布招募公告和政策问答、招募计划等。有意参加天津市“三支一扶”计划的高校毕业生登陆天津市人才服务中心网站（www.tjtalents.com.cn）进行网上报名。报名后，由区“三支一扶”办进行资格审查。通过审查的，可参加笔试。

十一、天津市相关区在招募时可否只招本区户籍？

答：可以。相关区可设置不超过本区岗位总数50%的岗位，定向招募本区户籍考生。本区户籍的要求是目前户籍在本区，或高考前户籍在本区，毕业后户籍于上岗前迁回该区。

十二、对高校毕业生参加“三支一扶”人员有何健康要求？

答：市“三支一扶”办参照我市公务员招录健康状况要求，统一在指定医院组织体检，确保招募人员身体素质符合基层工作的需要。

十三、“三支一扶”人员上岗之前需做好哪些工作？

答：“三支一扶”人员上岗前，须参加市和区“三支一扶”办组织的岗前培训。市级培训预计在8月中下旬组织，区级培训由各区根据实际情况确定。培训内容主要是理想信念教育、国情民情教育、法治意识、相关业务政策、群众工作方式方法、基层工作所需通用基础知识和基本技能等，帮助“三支一扶”人员尽快完成角色转换，提高在基层工作生活的适应能力。培训合格后，“三支一扶”人员按照区“三支一扶”办要求与区“三支一扶”办、服务单位签署《高校毕业生到农村基层从事“三支一扶”工作协议》。

十四、已就业或已派遣的高校毕业生能否报名？

答：已就业或已派遣的高校毕业生可报考“三支一扶”计划。

十五、考生在招募过程中应注意哪些问题？

答：（一）“三支一扶”计划招募全过程不收取任何费用。

（二）考试不指定辅导用书、不开展辅导培训。因考生个人原因未参加考试的，视为放弃。
（三）考生在提交报名信息后，工作人员将在24小时内审核完毕，考生可以通过报名网站关注审核通过情况，也可主动与相关区政策咨询电话联系，询问审核情况。

十六、参加“三支一扶”计划后，是否可以中途退出？

答：服务期间，除因不可抗力因素并及时以书面形式告知服务单位外，不得单方中止协议或擅自离岗；由于身体状况等特殊原因不能继续服务的，须向服务单位提出申请并按要求出具诊断证明材料，报经区“三支一扶”办批准后，方可离开服务单位，不缴纳违约金。
