深圳自然博物馆招聘启事

深圳自然博物馆项目位于坪山区燕子湖片区，用地面积4.2万平方米，建筑面积约10.53万平方米，陈列展览区3.52万平方米，拟于2026年建成开放。项目设“宇宙、地球、演化、恐龙、人类、生物、生态、家园”八大常设展览，致力于呈现“全球-中国-华南-深圳”四维景观、兼具国际化与在地性特点的展陈新体系，建设成为中国南方最大的创新型自然博物馆、华南全域全景自然博物公众教育中心、中国式现代化生态文明发展案例的展示平台。根据项目需要，现拟面向社会公开招聘工作人员，相关情况如下：
一、招聘岗位及岗位职责
本次共招聘两个岗位，分别是智慧博物馆岗、机电设备岗，每个岗位招聘一名工作人员。
智慧博物馆岗负责统筹深圳自然博物馆智慧博物馆项目、全域自然博物项目及全程教育项目的开展，协调对接相关职能部门、建设及设计单位，申报全国及省市各级相关项目基金或补贴，落实馆方对相关项目的规划设计和建设要求，推动项目顺利落地。
机电设备岗负责参与项目筹建过程中机电系统的规划与验收，确保符合《博物馆建设规范》及节能标准；协助项目引入物联网技术实现设备远程监控与智能调控，降低人工巡检成本；负责设备全生命周期管理，包括负责中央空调、恒温恒湿机组、安防系统等核心设备的日常运维、故障排查及预防性维护、年度检修计划，建立维护档案，实现能耗数据动态监测与分析等；负责应急响应与安全保障及培训等。
二、岗位条件
（一）具有中华人民共和国国籍，遵守中华人民共和国宪法和法律；
（二）政治立场坚定，拥护中国共产党的领导和中国特色社会主义制度；
（三）具有良好的品行，热爱文化和旅游事业；
（四）智慧博物馆岗要求硕士及以上学历，第一学历专业为教育学、传播学、博物馆学、信息技术或项目管理相关专业，具有3年以上相关领域工作经验，熟悉大型文化场馆智慧化建设、政策资金申报流程、自然博物馆领域教育管理者优先。
（五）机电设备岗要求硕士及以上学历，第一学历为电气工程、自动化、机电一体化等相关专业，具备注册电气工程师或安全工程师等相关职业资格，3年以上相关领域工作经验，熟悉大型公共建筑设计建设与管理者优先。
三、招聘流程
（一）报名和资格审查
报名时间：自公告发布之日起至2025年5月9日。
报名方式：应聘人员按要求填写附件报名表，并提供相关佐证材料（包括学历、学位、技能证书、代表作品等），发送至szmuseum_dns@126.com。邮件及报名表以“应聘岗位名称+姓名+性别+年龄”命名。
资格审查：根据各招聘岗位的条件要求，将对应聘人员进行资格审查。如所填信息虚假或未按要求填报者，资格审查将不予通过。资格审查贯穿招聘工作全过程，在招聘各环节发现应聘人员不符合报考资格条件的，将取消其应聘资格或聘用资格。
（二）面试
面试具体时间、地点及方式另行通知。
（三）体检和聘用
面试结束后，由第三方劳务派遣公司组织拟聘用人员进行体检，体检不合格的取消聘用资格。
拟聘人员将与指定的第三方劳务派遣公司签订劳动合同。聘用人员按规定实行试用期制度，试用期为三个月，包含在聘用合同期限内。试用期满合格的，予以正式聘用；试用期间或期满不合格的，取消聘用。
拟聘人员无正当理由或虽有正当理由但未经批准未按期办理入职手续的，不予聘用。
四、薪酬待遇及聘用期限
[bookmark: _GoBack]薪资标准参照深圳市事业单位高级雇员标准发放，聘用期限2年。
五、其他事项
1.应聘人员须对应聘时提交的个人相关信息和证明材料的真实性、准确性负责。凡出现提供虚假信息、证件造假或作弊等不良情况，一经查实将取消其聘用资格。
2.应聘人员应保证所留的联系信息准确有效，并保持联络畅通。因电话或邮件联系不畅造成无法通知到应聘人员本人的，由应聘人员承担相应后果。
3.最终解释权归深圳自然博物馆筹建专班所有。
4.咨询电话：0755-88125531
咨询时间：工作日上午9:00-11:00 下午14:00-16:00
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