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定西市2025年度市直机关公开遴选公务员
报考指南

1.基层工作经历起始时间如何界定？
答：基层工作经历起始时间，应当按照实事求是、客观公正的原则进行界定。比如，到基层党政机关、事业单位、国有企业工作的，基层工作经历时间一般自报到之日算起；到其他经济组织、社会组织等单位工作的，基层工作经历时间一般以劳动合同约定的起始时间算起。
基层工作时间可累计计算。
2.哪些情形不能认定为基层工作经历？
答：基层工作经历应当严格甄别、准确认定。比如，有在基层工作期间借调上级部门等情形实际未在基层工作的，不能认定为基层工作经历。
3.在本级机关的工作时间应该如何计算？
答：计算本级机关工作时间时，县（区）、乡镇两级分别算作一级机关。在本级机关的工作时间以正式任职（含试用期）且实际在岗的时间计算，行政关系未接转到本级机关的时间不能计算在内。如，新录用公务员试用期、任职试用期计入本级机关工作时间，借调、抽调期不计入本级机关工作时间。
4.在同一层级不同机关的工作时间是否可以累计计算？
答：可以。比如，某考生先后在两个县直机关工作，可累计计算其在县级机关工作的时间。
5.非普通高等学历教育的其他国民教育形式的毕业生是否可以报考？
答：非普通高等学历教育的其他国民教育形式（自学考试、成人教育、网络教育、夜大、电大等）毕业生取得毕业证后，符合职位要求的资格条件的，可以报考。
6.报考者能否以辅修专业报考？
答：根据教育部办公厅《关于规范高等学校学历证书有关事项的通知》（教学厅函〔2014〕14号）规定：高等学校只能为取得本校学籍的学生颁发并注册一份学历证书。单独的辅修证明不能证明毕业院校、毕业时间、学历、学历性质等完整内容，不能作为“所学专业”的证明材料。因此，不能以辅修专业报考。教育部办公厅《关于在普通高校继续开展第二学士学位教育的通知》（教高厅函〔2020〕9号）明确：（1）第二学士学位教育作为大学本科后教育，是培养复合型人才的重要渠道。（2）第二学士学位学制为两年，全日制学习，纳入高校学籍管理系统。（3）第二学士学位的毕业证书和学位证书，按现行毕业证书和学位证书管理办法颁发。毕业证书上须注明第二学士学位的专业名称、学习时间等内容；学位证书上须明确标识“第二学士学位”字样。其第二学士学位证书经国家教育行政主管部门承认并能在相关认证网站核验的，可以第二学士学位的专业报考。
7.预备党员可以报考要求政治面貌为中共党员的职位吗？
答：可以。
8.报考资格条件中要求的各项资质（资格）的截止时间是多少？
答：职位要求的各项资格条件（如政治面貌、学历、学位、基层工作经历、工作时间、任职时间等）截止时间均为2025年7月。
9.公开遴选资格审查工作由谁负责？
答：资格审查工作由各县（区）委组织部门负责。报名期间，各县区组织部门确定专门人员，根据报考资格条件，对报考申请进行集中审查，确认考生是否具有报考资格。
资格审查贯穿公开遴选公开选调全过程。在各环节发现考生不符合报考资格条件的，应及时取消其遴选资格。报名时符合资格条件，报名后由于工作单位或者职务发生变化，导致考生在本级机关工作不满2年、处于试用期或者提拔担任领导职务不满1年的，终止其遴选或选调程序，不再将其确定为下一环节人选。
10.考生报名时需要注意什么？
答：（1）报考者提供信息必须真实、全面、准确，信息填报不实的，按提供虚假信息处理。尤其是各级各类报考人员隐瞒最低服务年限、工作经历，在后续任何环节，一经查出不符合报考条件，则取消遴选资格。
（2）报考者填报的个人联系方式必须真实有效并随时保持畅通，后续任何环节无法和报考者取得联系的，视为自动放弃。
（3）报考者务必树立保护个人信息的意识，妥善保管个人信息，避免被他人盗用。
（4）报考者对资格条件等如有疑问，应通过正常渠道与市委组织部或各县（区）委组织部沟通联系。
11.本次市直机关公开遴选公务员工作是否有考试辅导用书？是否举办培训班？
答：本次公开遴选公务员工作，不指定考试辅导用书，不举办也不委托任何机构或者个人举办考试辅导培训班。对于社会上的有关公务员考试培训、网站或者出版物等，请广大考生提高警惕、理性对待，避免上当受骗，防止权益受损。
本报考提示仅适用于2025年度定西市市直机关公开遴选公务员工作。涉及有关具体情况的把握和特殊情况的处理等未尽事宜，可直接电话或现场咨询。
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